



Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС

**Скошено  
214  
гектаров**



По сведениям районной инспектуры госстатистики на 25 августа 1966 года в колхозах района скошено 214, обмолочено 56 гектаров яровых и зернобобовых культур и намолочено 670 центнеров зерна. В колхозе им. XX партсъезда к уборке урожая еще не приступили.

В прошлом году в это время было скошено 1311, обмолочено 647 гектаров и намолочено 7243 центнера зерна.

Приведенные цифры и факты говорят о том, что массовая уборка урожая в колхозах района не начата — помешали выпадающие дожди.

Руководителям колхозов, бригадиров, секретарям партийных организаций надо учесть сложившуюся обстановку, сделать все возможное для того, чтобы наверстать упущенное время, использовать все уборочные агрегаты на полную мощность в период массовой уборки хлебов.

## ВПЕРЕДИ — НИКОЛАЙ ЖМУРОВ

Почти с первых дней нынешней жатвы выпадают дожди — затрудняют уборку урожая. Несмотря на это, колхозники артели им. Калинина используют все малейшие возможности для срезки хлебов. На 24 августа из 600 гектаров уборочной площади колхоза срезано в валки более 100 гектаров зернобобовых культур.

Первенство в соревновании удерживает комбайнер Николай Жмуров. Он срезает за сутки до 20 гектаров хлебов.

Нелегкая задача выпала на долю комбайнера Анатолия Ступина — косовица сильно полегшего гороха. Преодолевая трудности, он за рабочий день скашивает до семи гектаров этой культуры.

**П. КАРГАПОЛЬЦЕВА,**  
бухгалтер колхоза.



## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

**НОВОСИБИРСК.** Первый миллион гектаров зерновых скосили хозяйства Новосибирской области. Половина скошенного обмолочена. Поля нынче радуют сибиряков. 16—17 центнеров зерна с гектара — такой урожай нередкость в колхозах и совхозах области.

**ВОРОНЕЖ.** Около двадцати центнеров зерна с гектара — такой урожай собрали воронежские хлеборобы в среднем по области. Во многих хозяйствах получены еще более высокие результаты.

**КУСТАНАЙ.** В совхозе «Московский» впервые ведется поточная жатва. На втором отделении работают 10 комбайнов с измельчителями и тележками. Комбайнеры в день подбирают валки и солому с 25 и более гектаров. Намолот зерна — 15 центнеров с гектара. Измельченная солома на тележках отвозится к местам зимовки скота. В поле, по которому прошли комбайны с измельчителями, началась пахота зяби. (ТАСС).

### Внимание: школа!

#### СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

25 августа в Железногорском Доме культуры началось совещание учителей района.

С докладом «Итоги учебного года и задачи дальнейшего совершенствования учебно-воспитательной работы в свете решений XXIII съезда КПСС» выступил заведующий районным отделом народного образования В. М. Щепин.

26 и 27 августа в школах Железногорска проводится секционная работа участников совещания.

# МАЯК Коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й  
№ 103 (2660).  
СУББОТА  
27  
АВГУСТА  
1966 г.  
Цена 2 коп.

**ЖАТВА...** В летних хлопотах она подошла незаметно, известила о себе пожелтевшими нивами, запахом спелого хлеба, первым валком...

Нелегкий это экзамен для хлебороба — осенняя страда. Это венец борьбы за урожай и механизаторов, и агрономов, и всех сельских тружеников. Нынешний урожай радует глаз густотой и тучностью колосьев. Как говорят в народе, трудно вырастить колос, но не легче вовремя обмолотить его, не дав ему осыпаться на землю.

В колхозах началась уборка ячменя и гороха. В стадии восковой спелости и пшеница — основная зерновая культура. Район на пороге большой жатвы. Между тем не все еще готовы к страде. Не за всеми водителями агрегатов и автомашин закреплены участки, доведены сезонные задания. В сельхозартели им. Калинина затянута ремонт зерносушилки. В некоторых хозяйствах сушильные машины не могут работать из-за отсутствия специальных термометров — их своевременно не завезла «Сельхозтехника». На романовский ток нужен воздушный электрический провод, на игнатьевский — толь. Этих материалов также не купишь в «Сельхозтехнике».

Не все колхозы обеспечены мешкотарой. Для транспортировки зерна за заготовительный пункт, например, за 40 километров из Тубы нужны добротные кули, а там и рваных недостает.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» не хватает механизаторов. Долг шефов — помочь колхозу. В ряде хозяйств мало транспортных средств, часть автомашин находится на бесконечном ремонте (в колхозе им. Калинина и других). Уже несколько лет в колхозах района и заготконторе не проверяется весовое хозяйство, что приводит ко многим недоразумениям во время приема хлеба с полей и в госзакуп.

Анализ первых дней жатвы показывает, что там, где хорошо

подготовлена техника и правильно расставлены силы, дела идут успешнее.

Механизаторы сельхозартели им. Кирова в прошлом году быстрее всех справились с осенне-полевыми работами и оказали практическую помощь колхозу им. Куйбышева. И нынче кировцы решили за 17 рабочих дней закончить уборку урожая. 16 августа первым в районе колхоз начал обмолот ячменя. Хорошо работают комбайнеры братья Черемных.

## ТВОЙ ЭКЗАМЕН, хлебороб!

Неплохо начата косовица зернобобовых в деревне Большой — срезано более 108 гектаров. Комбайнер этой артели, правофланговый прошлой страды коммунист Н. Жмуров не упускает хлеборобской славы и в этом году: за два дня срезал 20 гектаров ячменя и 17 гектаров овса.

Земледельцам района предстоит убрать урожай зернобобовых культур почти с четырех тысяч гектаров. Жатва будет трудной. В колхозах не закончено силосование кормов. Из-за поздней и сырой весны хлеба в основном созреют лишь в конце августа. Времени на их уборку остается немного меньше. Зерновые во многих местах повалены ливнем и ветрами, плотно прибиты к земле. А коварность сибирской осени известна. Уборку придется вести в сложных погодных условиях, воевать с затяжными дождями, раскисшей почвой и бездорожьем.

Для урожая 1967 года, пятидесятого года Советской власти, необходимо поднять более 4000 гектаров зяби. Полевые работы надо вести в комплексе: после комбайна

сразу же заготовить солому и пускать в борозду трактор.

Все это потребует от председателей и агрономов колхозов умелого маневрирования техникой и рабочей силой, четкого, продуманного руководства всеми полевыми работами.

Успех страды решают механизаторы. Долг руководителей — позаботиться о тех, кто работает в поле, создать им такие условия, чтобы каждый уборочный и пахотный агрегат работал круглосуточно, ежедневно выполнял и перевыполнял нормы. Побеспокоиться о приспособлениях к комбайнам, позволяющим убирать хлеб в любую погоду, шире развернуть соревнование механизаторов, шоферов, повысить их материальную заинтересованность в результатах своего труда, проявить заботу о людях, прибывших на помощь из шефствующих организаций.

На полях необходимо обеспечить повседневный трудовой напор. Выжидание хорошей погоды может привести к ослаблению трудовой дисциплины механизаторов, простоям техники. Каждый такой случай надо рассматривать как чрезвычайное происшествие и строго наказывать виновных.

Много забот и у колхозных партийных организаций. Коммунист на жатке — не только исполнитель своего дела, но и боевой помощник председателя и бригадира. Это человек, который своим трудом, добрым словом воспитывает у механизаторов чувство ответственности за успехи колхоза, своего агрегата.

В горячие дни уборочной надо оживить работу агитаторов, выпуск стенгазет и сатирических листов, работу постов народного контроля по борьбе с браком, потерями зерна в поле и на токах.

С отличным качеством и в сжатые сроки убрать богатый урожай первого года пятилетки, заложить основу под будущий — лучший вклад илимских хлеборобов в выполнение решений XXIII съезда КПСС.

**В. КУКЛИН.**

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## НАКАЗАННОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО

При Нижнеилимской средней школе в этом году нахаживал пионерский лагерь Коршуновского ГОКа. За два сезона в нем отдохнуло более 400 школьников.

Однако дирекция школы, пустив на лето к себе юных железнодорожцев, горько поплатилась за свое радушие. Закончился лагерный период, разгехались дети и воспитатели, а об уборке после себя школьных помещений и территории никто не подумал. Как говорится, пожили... и прощай, матушка!

Весьма неприглядную картину стала представлять школа. Все комнаты густо заросли грязью, повсюду ку-

чи мусора и хлама, а ульи, печи, двор загажены. Повреждены ступени лестниц, двери, выбито... 127 оконных стекол. Как Мамай прошел со своим войском!

Работникам школы пришлось самим с верхнего этажа вынести на улицу 250 коек, десятки тумбочек и столов. А ГОК не только не выделил рабочих для приведения в порядок школьных помещений и двора, но даже не привез обещанные листы фанеры и железа, оконное стекло и др. А учебный год вот-вот начнется.

**М. КАРАЛЬКИНА,**  
завхоз школы.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Новый Указ об усилении борьбы с нарушителями общественного порядка имеет самое прямое отношение к комсомольским организациям. От того, как поведут они свою работу среди молодежи, насколько сумеют увлечь ее интересными и нужными делами, во многом зависит уменьшение количества нарушений.

дежи всеобучем. Нынче в школе рабочей молодежи, в вузах и техникумах будет учиться почти половина комсомольцев. Среднее образование — это обязательный минимум для всех юношей и девушек.

Особенное внимание комитет комсомола уделяет подросткам, их трудоустройству. Этим вопросом занимается специальная комиссия. Ее задача — помочь несовершеннолетним найти правиль-

И свободное от работы время они проводят разумно и интересно. Кстати, хороший пример молодежи подают сами комсомольские активисты. На спартакиаде, например, только в стрелковых соревнованиях приняли участие три члена комитета: В. Баба, Ю. Пузиков, А. Веревкин.

Не оставляет без внимания комсомол Коршуновстрой и молодежные общежития. Большую пользу приносят

Воспитывая молодежь, комсомольская организация в то же время непримиримо борется с нарушителями правил социалистического общежития. Даже незначительные нарушения, не говоря уже о пьянках, хулиганстве, становятся предметом серьезного разговора на заседании комитета, собраниях.

Дела на злостных нарушителей порядка передаются в органы милиции и суд. Так, вскоре после опубликования нового Указа в милицию был доставлен рабочий СМУ Промстрой-2 П. Оглоблин. Парень в пьяном виде хулиганил на дороге, побил стекла у машины и обругал шофера. Хулиган осужден на год лишения свободы.

В комитете комсомола честно признаются, что за последнее время ослаблено внимание к народной дружине. Боевитость дружинников притупилась. В августе, например, в книге дежурств народной дружины нет ни одной записи от Коршуновстроя.

Нарушение общественного порядка — большое зло в нашей жизни. Так пусть же земля горит под ногами хулиганов!

Л. БЕРЛАД.

Внимание: школа!

## К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВЫ

В Романовском сельсовете несколько школ, все они готовы к началу занятий.

В Мысовской восьмилетней отремонтированы печи, двери, окна. Классные комнаты побелены. Полы в них покрашены. Для учащихся подготовлены столовая, два общежития.

Необходимый ремонт произведен также в Романовской и Зыряновской начальных школах.

К приему детворы готовы Макаровская и Оглоблинская школы.

Рабочие Илимского хмелесхоза своевременно подготовили к занятиям Игирменскую восьмилетнюю школу.

Ускоренно ведутся отделочные работы строителями дороги Хребтовая — Усть-Илимская на новой восьмилетней школе будущей станции Игирма. Двери школы откроются в этом учебном году.

Н. РОМАНОВ,  
председатель сельсовета.

## ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

Что же делается в этом направлении комсомольской организацией Коршуновстроя? С этим вопросом мы обратились к секретарю комитета ВЛКСМ Г. Ленчевскому. Геннадий рассказывает, что за последнее время первичные комсомольские организации предприятий активизировали свою работу. В частности, орган комитета — «Комсомольский прожектор», потерявший летом боевитость, сейчас с новой силой освещает случаи проявления хулиганства, бичует пьяниц и дебоширов.

Комитет проводит большую работу по охвату моло-

рый путь в жизни, формировать человека, сделать так, чтобы и работа у подростка была по душе, и свободное время заполнилось хорошими, полезными делами.

Члены комитета проводят большую работу по привлечению молодежи к занятиям спортом. Так, например, когда в СМП-289 приехала группа молодых рабочих, их пригласили в комитет комсомола, поговорили по душам, выяснили склонности и желания каждого, а потом предложили записаться в спортивные секции. Из ребят выросли хорошие спортсмены.

рейды. Бытсовет, снизивший за последнее время свою активность, решено переизбрать. Можно надеяться, что вновь избранные активисты всерьез займутся организацией культурного отдыха и быта юношей и девушек.

В общежитиях за последнее время стали чаще проводиться лекции на различные темы: о международном положении, советском законодательстве, медицине. Частыми гостями молодых строителей стали заместитель начальника Коршуновстроя З. С. Малкович и другие руководители.

## КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

### ПОЕЗДКА АГИТБРИГАДЫ

Выезжать с концертом в населенные пункты района — давняя традиция коллектива художественной самодеятельности с. Нижнеилимска. Недавно агитбригада Дома культуры вернулась из длительной поездки с новой концертной программой, побывав у подопечников Илимского хмелесхоза, лесорубов Видима и Семизгорска, у строителей железной дороги Хребтовая — Усть-Илим. Повсюду зрители тепло встречали сельских самодеятельных артистов.

В гастрольной художественной труппе 12 человек. Хорошо были приняты сценки «Шутка» и «Мужские страдания» в исполнении Владимира Москвитина и Юрия Перфильева. Горячими аплодисментами награждалась за чешский танец школьница Нина Ларионова. Находящаяся в отпуске в родном селе Карнаухова с большим чувством спела «Любовь-кольцо» из популярного кинофильма «Женщины» и другие песни. Старейший участник художественной самодеятельности радио инженер аэропорта Юрий Перфильев выступил с новым песенным репертуаром — «Планета», «Целина», «Ходит песенка по кругу» и др.

В ближайшие дни агитбригада начнет обслуживание колхозов, побывает в горячие дни осенней страды в Тубе, Большой, Коробейниковой и других селах района, выступит по радио с концертом «Для тех, кто в поле».

В. ПЕТРОВ.

с. Нижнеилимск.

Неповоротливая и упрямая плоскодонка «Утка» не торопясь движется по реке, которая открывает себя нечаянно, исподволь. Эта река — Чусовая, одна из интереснейших рек Урала. На борту плоскодонки — три москвича — историк, физик, лирик, — герои книги К. Буслова «500 часов тишины». Заметки. Размышления. Споры и даже стихи. Серия «Путешествия. Приключения. Фантастика», недавно вышедшей в издательстве «Мысль».

Ее автор К. Буслов — ре-

дактор по профессии — сам участник путешествия.

Разные причины привели на Чусовую этих туристов, но всех их объединяло же-

## УДИВИТЕЛЬНАЯ РЕКА

ланне лучше увидеть и узануть еще один уголок нашей Родины.

С первой встречи Чусовая очаровывает путешественников. И впрямь, можно ли оставаться спокойным, когда тебе неожиданно открывается такая удивительная река. «Поворот далекий, поворот

близкий. Все яснее темная пасть пещеры... Глядясь в изрезанные косыми теньями скалы... То оба берега лесисты, то один, то они бархатисто-зеленые, то щетинистые, словно тысячи оленьих застыли, спутав ветвистые рога. Бороды мха свисают со скал... Вот островок-осер-

дыш делит русло на два рукава, вот русло, забитое травой... С каждым новым поворотом, на каждом очередном плесе река становилась все прелестнее, неповторимее. Она держала нас в состоянии непреходящего ожидания. И не обманывала».

Постепенно Чусовая становится для путешественников родной рекой. Поэтому их так волнует ведомственное, бесхозяйственное отношение к чистой воде Чусовой. Автор с возмущением пишет о ведомственных чиновниках, по милости кото-

рых у нас во многих местах хищнически вырубают леса, отравляют речную воду, губят рыбу, истребляют зверя и птицу.

Путешествие открыло героям книги поистине легендарное прошлое реки. Из рассказов чусовлян они узнали и о будущем, которое

пьяницами, тунеядцами, носителями чуждых нам нравов.

На снимке: инструктаж наряда перед выездом на патрулирование.

Фото В. Рубацкого.

Фотохроника ТАСС

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА



Советские люди одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Милиция Ленинграда совместно с общественностью города принимает энергичные меры к усилению борьбы с хулиганами,

ожидает Причусовье с оружием Трансуральского водного пути, который свяжет европейские реки СССР с сибирскими, Волгу — с Обью.

Туристы побывали во многих городах Урала: Свердловске, Кунгуре, Чусовом, Новоуткинске, Илеме, Кыне и др. Они почерпнули интересные сведения из жизни писателей Маммина-Сибиряка и Бажова.

Прочитав книгу, даже самый закоренелый домосед загорится желанием повторить этот чудесный маршрут.

Н. ПЕТРОВА,  
редактор издательства «Мысль».

## В ПОХОД, БЕРЕЖЛИВЫЕ!

Серая громада корпуса обогащения заметно выделяется среди других цехов фабрики. Здесь, в гуле и грохоте мощных механизмов, рождается концентрат. Машинисты мельниц, конвейеров, сепараторов, насосов, операторы и начальники смен, электрики и слесари-наладчики внимательно следят за работой сложных машин, делают все, чтобы процесс обогащения проходил четко и бесперебойно.

Часть ее, не отобранную сепараторами, насосы 12-ГР-8 должны возвращать на доработку к шаровым мельницам. Но когда насос остановлен, промпродукт идет на выброс.

Естественно, что над ликвидацией частых простоев насосов задумались все — от механика насосного отделения до работников механических мастерских. Этим занялся технический совет фабрики. Предлагались раз-

личные способы обработки бронедисков, повышения их прочности.

— Надо покрыть поверхность этой детали каким-то сверхпрочным сплавом, — предложили работники механических мастерских.

Так и сделали. Вновь изготовленный бронедиск обработали на токарном станке и наплавляли на его рабочую поверхность «сталинит». Но экспериментаторов постигла неудача. Сплав, как с ледяной горки, соскальзывал с бронедиска под напором пульпы. Тогда решили не обрабатывать поверхность детали, пусть она будет шероховатой, чтобы слой «сормайта» или «сталинита» прочнее сцепился с ней при наплавке. Опытный образец такой детали выдержал испытание.

Довольно продолжительное время он успешно противостоял напору промпродукта. И все-таки предложение рационализаторов не полностью решило проблему долговечности насосов.

— Необходимо добиться, чтобы бронедиски больше не подводили, — решили специалисты.

С этой целью технический совет направил механика Давыдова в Бобруйск на завод, изготавливающий насосы.

Там Николай Алексеевич узнал, что для бронедисков решено впредь применять корундированный сплав. Это наверняка увеличит срок службы детали, а значит — и насоса.

В конце нынешнего года обогатители по этому методу и будут изготавливать бронедиски. Для этого требуется электрическая печь, которая строится в цехе. В сентябре она будет готова. Нужны формы, корундовый порошок и бакелитовый лак.

Так поиск увенчался успехом. С длительными простоями насосов скоро будет покончено навсегда. А значит закроются пути, по которым граммы концентрата уходили в «хвосты». Граммы сберегут тонны.

И. СЕГЕДА.

## ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

В августовские дни район вышел на первое место в области по суточному удою молока на фуражную корову.

Успех пришел в борьбе. Первенство держали мысовские животноводы. Они надаивали по 9,3 литра молока от каждой коровы. Но им первенство пришлось уступить куйбышевцам, где суточный удой достиг 10 литров. Лучшие доярки д. Коробейниковой Нина и Нэлли Погодаевы надаивают по 11—12 литров.

Вторыми по надою молока в районе идут работники ферм колхоза им. Кирова, где надаивают по 9,5 литра на корову в сутки.

Соревнование за большое молоко продолжается.

В. КУКЛИН.

## ГРАММ БЕРЕЖЕТ ТОННУ

Насосное отделение цеха расположено в самом низу здания. Основные механизмы — насосы 12-ГР-8. При создании их была допущена конструктивная ошибка. Это привело к тому, что насосы стали самыми уязвимыми механизмами отделения. Особенно часто выходит из строя бронедиск, защищающий крышку насоса от соприкосновения с промпродуктом. Почти тридцатимиллиметровая сталь бронедисков не выдерживает постоянного контакта с ним. Как наждачной пастой, быстро стирается бронедиск. Из-за этого приходится часто разбирать насосы и заменять изношенную деталь. На это уходит много времени.

С остановкой насоса дупла, минуя его, идет к сепара-

там. Часть ее, не отобранную сепараторами, насосы 12-ГР-8 должны возвращать на доработку к шаровым мельницам. Но когда насос остановлен, промпродукт идет на выброс.

Естественно, что над ликвидацией частых простоев насосов задумались все — от механика насосного отделения до работников механических мастерских. Этим занялся технический совет фабрики. Предлагались раз-

личные способы обработки бронедисков, повышения их прочности. — Надо покрыть поверхность этой детали каким-то сверхпрочным сплавом, — предложили работники механических мастерских. Так и сделали. Вновь изготовленный бронедиск обработали на токарном станке и наплавляли на его рабочую поверхность «сталинит». Но экспериментаторов постигла неудача. Сплав, как с ледяной горки, соскальзывал с бронедиска под напором пульпы. Тогда решили не обрабатывать поверхность детали, пусть она будет шероховатой, чтобы слой «сормайта» или «сталинита» прочнее сцепился с ней при наплавке. Опытный образец такой детали выдержал испытание.

Там Николай Алексеевич узнал, что для бронедисков решено впредь применять корундированный сплав. Это наверняка увеличит срок службы детали, а значит — и насоса.

В конце нынешнего года обогатители по этому методу и будут изготавливать бронедиски. Для этого требуется электрическая печь, которая строится в цехе. В сентябре она будет готова. Нужны формы, корундовый порошок и бакелитовый лак.

Так поиск увенчался успехом. С длительными простоями насосов скоро будет покончено навсегда. А значит закроются пути, по которым граммы концентрата уходили в «хвосты». Граммы сберегут тонны.

И. СЕГЕДА.



Колхоз имени Димитрова — одно из лучших хозяйств по 17—19 килограммов молока в сутки. Доярки одними

В соревновании доярок из первых в области справились с полугодовыми обязательствами, дали сверх задания десятки центнеров молока.

Фото А. Кузырина. Фотохроника ТАСС



Коллектив передового предприятия Татарии казанский завод «Теплоконтроль» принял в свою трудовую семью группы молодежи — выпускников школ. Инспектор отдела кадров Назия Шарафутдинова (в центре) вручила трудовые книжки и памятки с надписью «прописан в рабочую семью» выпускницам 114-й казанской средней школы Нине Каландаевой, Любе Котовой, Наде Масленниковой и Ларисе Вилковой.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

## Хотя письмо не опубликовано

### САМОЗВАНЕЦ РАЗОБЛАЧЕН

В редакцию пришло письмо от Ф. Резника из поселка Видим. В нем рассказывалось о недостойном поведении Хромова, назвавшегося работником милиции и угрожавшего оружием заведующему клубом и зрителям во время киносеанса. Все действия наблюдал участковый уполномоченный В. Карнаухов и не принял соответствующих мер.

Копия письма Ф. Резника была направлена в районный отдел милиции. На днях по-

лучен ответ от начальника районного отдела тов. Челаева. Вот что он сообщает: «В нашей милиции Хромов никогда не работал. Он шофер Таджикского леспромхоза. Хулиганские действия Хромова в клубе и на производстве проверены, собран материал и направлен в народный суд для привлечения Хромова к ответственности.

В отношении участкового уполномоченного Карнаухова приняты административные меры».

## СТРОЯТ ГОРНЯКИ

В карьере Коршуновского комбината создан участок капитального строительства, который будет заниматься строительством внутрикар-

ьерных дорог, водоотводов, монтажом контактных опор.

Вновь созданный коллектив во главе с опытным инженером А. Н. Петровым

приступил к сооружению первого крупного объекта — площадки под базу оборудования.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

Ни один из цехов комбината не имеет столько хлопот в связи с наступающими холодами, как цех тепловодоканализации. Не случайно его коллектив занялся подготовкой к зиме еще ранней весной. Сразу же после отопительного сезона был составлен специальный график, а затем и начались работы, предусмотренные им.

## БУДУТ ВОДА И ТЕПЛО

Бригадам участка теплосети пришлось произвести ревизию тепловодопроводов, ремонт различного оборудования. Только 550 задвижек и вентилях приведены в порядок бригадами Е. Юдина и К. Насырова. Кроме того, отремонтировались насосы, заменялись набивки.

Пятого августа на цеховой планерке начальник участка теплосети Владимир Капустинский доложил, что опрессовка тепловодопроводов произведена, ремонт магистралей и оборудования закончен.

Участок хозяйственно-питьевой воды также почти закончил основные работы по подготовке водопровода к зиме. Во всех направлениях, где пролегают нитки водопровода, имеющие утечку, сделаны раскопки, а затем — ремонт и утепление водопровода. Подготовлена также водорегулирующая аппаратура по всем бытовым объектам. Большие работы проводятся по верхней зоне водоснабжения, которая призвана бесперебойно обеспечивать водой третий микрорайон.

## ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

В этом году дебет воды увеличивается за счет расширения водозабора по сравнению с прошлым годом на 30 литров в секунду. Это значит, что недостатка в воде не будут ощущать ни город, ни промышленные предприятия.

Тревожное положение сложилось на участке канализации. Из магистралей всего города вода и нечистоты поступают на основной напорный коллектор, который перекачивает их на очистные сооружения. Только на первой нитке его имеется шесть хомутов. А с ними коллектор надежным быть не может. Чтобы начать капитальный ремонт, надо останавливать коллектор, а такой возможности в ближайшее время не предвидится. Строительство второго коллектора неопределенно затягивается.

Однако коллектив цеха и особенно участка канализации делает все, чтобы поскорее подготовить канализационную сеть к эксплуатации в зимних условиях.

Проверено и отремонтировано оборудование всех трех канализационных участков. Начата проверка мусоропроводов города. В сентябре она будет закончена.

Работы предстоит еще много. Но уже сделанное дает основание заявить, что в наступающую зиму цех ТВК вступает более подготовленным, чем в прошлую.

А. ЗОБОВ,

начальник цеха ТВК ГОКА.



# СПАРТАКИАДА ЗАКОНЧИЛАСЬ.

# СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, в котором предусмотрены мероприятия по дальнейшему развитию физической культуры и спорта. В нем говорится об улучшении физического воспитания в школах, высших учебных заведениях, об активизации работы спортивных обществ и организаций, о строительстве спортивных сооружений.

Постановление ставит перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями задачи: усилить внимание к физической закалке трудящихся, добиваться, чтобы спорт стал массовым.

Редакция обратилась к участникам только что закончившейся спартакиады северных районов области, проходившей в Железногорске, с просьбой высказать свои мнения об этом постановлении, поделиться мыслями и предложениями по улучшению спортивной работы.

Сегодня мы начинаем публикацию этих материалов.

## СПОРТТОВАРЫ. ГДЕ ОНИ?

Самое больное место для наших спортсменов — это отсутствие инвентаря, спортивной одежды. Надо как-то сделать, чтобы прибывающий в ОРС спортивный инвентарь и форма распределялись между спортивными коллективами.

Сейчас необходимо нашим спортсменам иметь копы для сентябрьских соревнований ударных строев Иркутской области. На складе комбината они есть. Но рудкомом не оформлены счета, и копы нам не дают.

Новое постановление партии и правительства дает ясную оценку подобной волоките. Пора руководителям торгующих организаций на завоз спорттоваров обратить особое внимание.

**О. ЗЕНКОВ,**  
инструктор по спорту Коршунского ЦОКА.

## СИЛУ, ЛОВКОСТЬ, ГРАЦИЮ

Радио принесло радостную весть. Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров о дальнейшем развитии физкультурной работы. Партия ставит задачу — на основе развития самостоятельности добиваться, чтобы спорт в нашей стране стал еще более массовым.

С каждым годом спорт у нас становится популярнее. Об этом убедительно свидетельствует закончившаяся спартакиада северных районов Иркутской области, участники которой только что покинули гостеприимную землю Коршунихи. Нам, судьям, осталось совсем немного — отчитаться перед хозяевами спартакиады за проделанную работу.

Тяжело было принять, разместить и обеспечить спортсменов всем необходи-

мым. Хозяева спартакиады — железногорцы справились с этим неплохо. От лица всей судейской коллегии хочется сказать большое спасибо оргкомитету. И здесь же сделать упрек председателю райспортсоюза г. Кочергину. Его бездеятельность на спартакиаде просто удивляла.

При умелом руководстве спортивной жизнью Железногорска от хозяев можно было ожидать лучших результатов. Хотя команда Нижнеилимского района и заняла первое место в комплексном зачете, но это не доказывает ее явных преимуществ над командами других районов. Достаточно сказать, что по легкой атлетике железногорцев обошли киренские спортсмены. С трудом достались хозяевам

спартакиады победы по футболу, волейболу, стрельбе. Одним словом, спорту в Нижнеилимском районе надо расти и не только в самом Железногорске, но и в других населенных пунктах.

Думается, что прошедшая спартакиада явится хорошим толчком для поднятия спортивной жизни, особенно в городе. У нас создается хорошая спортивная база. За короткий срок реконструирован стадион. Дело за вами, спортсмены!

В спорте, как и в другом деле, нужны свои ценители. Железногорск ими не богат, а работы же по их выращиванию не видно никакой. Следует на это обратить особое внимание.

Отрадно отметить, что в вашем городе начинают культивироваться такие виды спорта, как водно-лыжный и мотоциклетный.

Прошедшие во время спартакиады водно-лыжные соревнования на первенство области показали, что аквалангисты Железногорска могут стать достойными соперниками как братчанам, так и иркутянам.

Районному комитету ДОСААФ следует чаще проводить соревнования по фигурному вождению мотоциклов, стрельбе.

Несколько слов об участниках спартакиады.

Хороший, ровный по составу был коллектив мамско-чуйских спортсменов. Он по праву занял второе место в комплексном зачете.

Слабее выступили спортсмены Усть-Кута, особенно в легкой атлетике.

Киренский район был



представлен на спартакиаде только легкоатлетами, и они победили, сохранив за собой кубок, завоеванный на прошлой спартакиаде.

Чем порадует нас спартакиада будущего года, которая состоится в Усть-Куте?

Думается, она будет более представительной, а результаты — выше. Гарантией этому служит постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Нет сомнения, что спортсмены-северяне ответят на заботу партии и правительства массовым ростом своих рядов, новыми рекордами.

До новой встречи в Усть-Куте!

**Д. КОРЗУН,**

главный судья соревнований, заместитель председателя союза спортивных обществ и организаций Иркутской области.

### ПОПРАВКА

В № 102 за 25 августа на четвертой странице допущены две ошибки. Под заголовком «Говорят участники» выступил представитель Киренской команды М. Марков, а под фотографией о футболистах следует читать: «Железногорск — Бодайбо».

**Редактор**

**И. Г. САМОДУРОВ.**



Спартакиада. Дан старт забега на 100 метров.

Фото В. Перфильева.